

Кафедра в 40е - 50е годы



Профессор С.Е. Северин
и доцент Н.П. Мешкова
в лаборатории кафедры биохимии
в старом здании университета

В 1940 г. состоялся первый выпуск кафедры биохимии. Среди выпускников того года были профессор Г.В. Андреев, на протяжении многих лет успешно работавшая в области гемостаза, и действительный член АМН СССР Н.А. Юдаев, внесший большой вклад в отечественную эндокринологию. Успешно начавшаяся научная и педагогическая деятельность кафедры была прервана Великой Отечественной войной. Кафедра вернулась из эвакуации в Москву в 1943 году. В 1954 году было построено новое здание Московского Государственного Университета на Ленинских горах, и кафедра биохимии, к тому времени заметно расширившаяся, получила новые помещения.

В это время на кафедре работали член-корреспондент АН СССР, академик АМН, профессор С.Е. Северин, академик АН СССР, профессор В.А. Энгельгардт, доценты А.В. Голубцова, Н.В. Алексахина и К.Ф. Сорвачев. Доцент (впоследствии профессор) Н.П. Мешкова стояла у истоков создания большого практикума и на протяжении многих лет была организатором всего учебного процесса на кафедре. В это же время на кафедре работали ассистент М.К. Миловидова, научные сотрудники А.А. Диканова, П.Л. Вульфсон, В.И. Телепнева, Е.А. Мишукова, И.М. Бочарникова, а также многочисленные аспиранты и технический персонал. Следует вспомнить преданных делу хозяйственных лаборантов С.Н. Горохову, Е.П. Унтилову, а в последующие годы М.И. Якунину и

инженера А.Н. Бессонова. Традиции организации работы на практикумах вместе с преподавателями были заложены лаборантами Н.В. Шорниковой, О.Е. Карявкиной и А.Ф. Татариновой. Переезд в новое здание создал предпосылки для роста. Вскоре на кафедре биохимии стали работать доцент Е.И. Королева, другие молодые сотрудники и преподаватели, вчерашние выпускники университета. Среди них были Н.К. Наградова, Г.А. Кочетов, В.П. Скулачев, Н.Н. Зайцева, М.И. Сафронова, Г.А. Соловьева, В.С. Гомазкова, а через некоторое время А.Д. Виноградов, Е.В. Петушкова, Ю.Н. Лейкин, Л.К. Скольшева, Т.Ю. Липская, М.М. Фейгина, Н.Ю. Гончарова, Л.В. Белоусова, А.А. Болдырев и многие другие. Многие из сотрудников, стоявших у истоков создания кафедры (профессор Н.К. Наградова, доцент М.И. Сафронова), а также заслуженные преподаватели МГУ Г.А. Соловьева и Н.Н. Зайцева, до сих пор преподают на кафедре биохимии. Они стараются сохранить и донести до молодого поколения традиции, сложившиеся за 70-летнюю историю кафедры.

<http://biochem.bio.msu.ru/rus/history>